

مجلس خدم الامامیہ ولینڈی بہترین کام کی وجہ سے علم انعامی کی مستحق ہے

جلسہ سالانہ کے موقع پر حضرت امیر المومنین علیہ السلام کا اعلان

جلسہ سالانہ ۱۹۵۲ء کے موقع پر ۲۸ نومبر کو مسیّدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے "تعلق باللہ" کے موضوع پر ایک پُر معارف تقریر فرمائی تھی جو انشاء اللہ تعالیٰ جلد ہی کتابی صورت میں شائع ہو جائیگی۔ اصل تقریر سے قبل حضور نے خدام الاحمدیہ کو راولپنڈی کے علم انعامی حاصل کرنے کے فیصلہ کا اعلان فرمایا تھا۔ اس سلسلے میں حضور کے ارشادات کا ماحض اپنے الفاظ میں درج ذیل کیا جانا ہے۔

حضور نے فرمایا کہ میں مجلس خدام الامامیہ راولپنڈی کے متعلق اعلان کرتا ہوں کہ اس سال بہترین کام کرنے کی وجہ سے اس مجلس کو علم انعامی دینے جانے کا مستحق سمجھا گیا ہے۔ خدام الامامیہ مرکزیہ نے اس سال علم انعامی حاصل کرنے کے لئے اس معیار مقرر کئے تھے۔ چنانچہ ان معیاروں کو ملحوظ رکھ کر خدام الامامیہ کے اسپیکروں نے تمام مجلسوں کو معائنہ کیا۔ اور اپنی رپورٹ پیش کی۔ اس رپورٹ پر مجلس عالمہ مرکزیہ کی مقرر کردہ ایک سب کمیٹی نے غور کیا۔ اور اپنا فیصلہ مجلس عالمہ کے سامنے پیش کیا۔ مجلس عالمہ سب کمیٹی کے فیصلہ پر غور اور بحث و تمحیص کے بعد جس نتیجہ پر پہنچی ہے۔ وہ یہ ہے کہ اس سال مقرر کردہ معیاروں کی روشنی میں مجلس خدام الامامیہ راولپنڈی اول اور خدام الامامیہ پاک ۱۲۱ کو گھنٹال دوم اور خدام الامامیہ کراچی سوم قرار دیئے۔ خدام الامامیہ راولپنڈی کو جو اول قرار دیا گیا ہے علم انعامی دیا جائے گا۔ اس وقت چونکہ وقت کم ہے اس لئے وہ علم انعامی بویں حاصل کرے۔ سروسٹ صرف اسی اعلان پر اکتفا کرتا ہوں۔ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی اس کے لئے باریک کرے۔

حضور نے فرمایا جماعتوں کی طرف سے جو اطلاعات آتی رہی ہیں۔ ان سے معلوم ہوتا ہے کہ گزشتہ فسادات کے ایام میں خدام نے اچھا کام کیا ہے۔ انہوں نے دلیری اور عمت کا ثبوت دیا۔ اور خطروں والے علاقوں میں پونچھ کر احمدی عورتوں بچوں اور بوڑھوں کی حفاظت کی ہے۔ اور دراصل یہی نوجوانوں کا کام ہوتا ہے۔ اگر کسی جگہ کسی نے کمزوری بھی دکھائی ہے۔ تو کمزور ہر جماعت میں ہوتے ہیں۔ اس لئے ان کی کمزوری سے جاگت پر کوئی حرف نہیں آسکتا۔ البتہ کمزوروں کی اصلاح کرنے کی کوشش متواتر جاری رکھنی چاہئے۔

اس کے بعد حضور نے چند ایک اور امور کا ذکر کرنے کے بعد "تعلق باللہ" کے موضوع پر تقریر شروع فرمائی۔ جو تقریباً ۶ بجے تک جاری رہی۔

آج ہفتے کا دن ہے پہلے سووے کا منافع ہے
مساجد بیرون کی تعمیر کے لئے دینا نہ بھولنے۔

امانت تحریک جدید انجمن احمدیہ پاکستان

(۱) امانت تحریک جدید میں روپیہ رکھنا فائدہ بخش ہی ہے۔ اور خدمت دین بھی ہے۔ صدر انجمن احمدیہ میں تو روپیہ رکھوانے کی لوگوں کو عادت پڑی ہوئی ہے۔ لیکن میں تحریک جدید کے لئے جماعت کو توجہ دلاتا ہوں۔ کہ وہ اپنا روپیہ وہاں ہی رکھیں۔

(۲) میں تو تحریک جدید کے مطالبات کے متعلق غور کرتا ہوں۔ ان سب میں سے امانت فہملاً تحریک جدید پر میں خود حیران ہو جایا کرتا ہوں۔ اور سمجھتا ہوں کہ امانت خیر کی تحریک الہامی تحریک ہے۔ کیونکہ جو کسی بوجھ اور غیر معمولی چندہ کے اس فنڈ سے ایسے ایسے کام ہوتے ہیں۔ کہ جاننے والے جانتے ہیں۔ وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈال دیتے ہیں۔

تحریک جدید کے وعدے کس طرح لئے جائیں؟

"میں پھر جماعتوں کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ تحریک جدید کے وعدے اس رنگ میں بھریں کہ ہر ایک بالغ احمدی اس میں شامل ہو جائے اور اپنی حیثیت کے مطابق اس میں حصہ لے۔"

(مسیّدنا حضرت امیر المومنین علیہ السلام)

تعلیم و تربیت

"مومن کیا چاہتا ہے بھی کہ وہ ایک ایسے مقام پر پہنچ جائے جسے جنت کہتے ہیں جس میں راحت اور چین کے سوا رکھ اور تکلیف کا نام و نشان تک نہ ہوگا۔ خدا تعالیٰ کی رضا انسان کو حاصل ہوگی۔ اور اس کا دیدار اسے نصیب ہوگا۔ اور وہ اس کے فضل کی چادر میں لپیٹا جا کر اس کا ایترت حاصل کرے گا۔ کہ گویا اس کا آئینہ ہو جائے گا۔ اور صفات اللہ اس میں کمال طور پر جلوہ گر ہوں گی۔ اور اس کی سب اوصاف نکل جائیں گی۔ اور اس کی مرض خدا کی مرض ہو جائے گی۔ اور وہ اپنی زندگی پاک خدا کے لئے کا منظر ہو جائے گا۔" (دعوۃ الامیر)

کو جسے اوصاف یہ الغامات لاتے ہیں؟

"وہ لوگ جو اللہ تعالیٰ اور اس کے نبیوں اور اس کے فرشتوں اور اس کی کتابوں پر ایمان لائے والے ہیں۔ اور اسکے احکام پر جان و دل سے ایمان لاتے ہیں۔ اور انجاری اور عاجزی کی راہوں پر چلتے ہیں۔ اور بڑے ہو کر چھوٹے بنتے ہیں۔ اور امیر ہو کر غریبوں کی سماندگی بسر کرتے ہیں۔ اور اللہ کی مخلوق کی خدمت گزارا کرتے ہیں۔ اور اپنے آرام پر لوگوں کی راحت کو مقدم رکھتے ہیں۔ اور ظلم اور تعدی اور خیانت سے پرہیز کرتے ہیں۔ اور اخلاق فاضلہ کے حامل ہوتے ہیں۔ اور اخلاق نذیلہ سے اجتناب کرتے ہیں۔ وہ لوگ ایک ایسے مقام پر رکھے جائیں گے جسے جنت کہتے ہیں۔" (دعوۃ الامیر ص ۱۷)

شکریہ اجاب و درخواست

میری اہلیہ سکتی گیم مورخہ ۱۹۵۲ء کو پچی کی پیدائش کے معا بعد زیادہ خون ہانسنے کی وجہ سے فوت ہو گئی تھیں۔ ۸۰ روپیہ کو مرحومہ کا جنازہ لڑوہ لے جایا گیا۔ حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے ہزار ہا روپے بڑھانے کے بعد جنازہ کو کدھائی دیا۔ اور خاکسار سے فتیدگی کے تمام حالات بھی دریافت فرمائے۔ مرحومہ کو لڑوہ لایا۔ دن کر دیا گیا۔ حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے نومولودہ کا نام مسعودہ تجویز فرمایا۔ مجھے اس عظیم صلہ میں بہت سے اجاب و ہمدان سلسلہ کے خطوط آئے ہیں۔ اور کئی اجاب و خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے افراد نے میرے غریب خانہ پر تشریف لاکر تعزیت فرمائی۔ اور ہمدانی فرمائی۔ میں ان سب کا دل سے ممنون ہوں۔ اور توفیق رکھتا ہوں کہ میرے اس مشکل وقت میں میرے چھوٹے چھوٹے بچوں کے لئے بھی دعا فرما کر مزید برائی احسان فرمائیں۔ اور مرحومہ کے بند درجالت کے لئے دعا فرمائیں۔

خالدا احسان علی (ڈاکٹر)، ۱۷ سیکڑ روڈ لاہور

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اجار الفضل خود خرید کر پڑھے اور زیادہ سے زیادہ اپنے غائب احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے دے۔

م ہیں۔ حضرت امیر المومنین علیہ السلام نے ضروری یادداشت۔ امانت ذاتی اور امانت تحریک جدید دو علیحدہ علیحدہ امانتیں ہیں۔ دو امانت تحریک جدید میں روپیہ جمع کراتے وقت امانت تحریک جدید کے الفاظ ضرور یاد رکھیں۔ (انسان امانت تحریک جدید)

خالص اسلامی حکومت

ہفت روزہ الاعتصام گوجرانوالہ مورخہ ۱۰ جنوری ۱۹۵۳ء میں "دستوری سفارشات کا جگہ" کے زیر عنوان جو ادارہ شائع ہوا ہے۔ اس میں فاضل مدیر دستوری سفارشات کے تاثر کے متعلق فرماتے ہیں۔

اس ضمن میں اس بات کو جن کو خوش سے کچھ آوازیں اٹھیں ہیں۔ ان کو موٹے موٹے زمین حصوں میں تقسیم کیا جاسکتا ہے۔ ایک کیونسٹوں اور قادیانیوں کی آواز ہے۔ جو متفق اللسان ہو کر کہتے ہیں کہ برسر اقتدار لوگوں نے ان سفارشات میں ملائمت کے آگے گھٹنے ٹیک دیئے ہیں۔ اور یہ سفارشات اگر منظور ہو گئیں تو ملک میں ملازم بالفاظ دیگر کتاب و سنت کا علم لہرائے گئے گا۔

تیسرا گروہ ان لوگوں پر مشتمل ہے جو ایک عرصہ سے اس ملک میں اسلامی دستور کے نفاذ کا مطالبہ کر رہے ہیں۔ اور ان کے مطالبہ کی پشت پر یہ برابری قاطعہ ہے کہ پاکستان حاصل ہی اسلامی قوانین کے ذریعہ کی جی جائے۔ اس لئے اس کو اسلام کے حوالے کر دینا چاہیے۔

کیونسٹوں کے متعلق تو الاعتصام کے مدیر محترم کو ہی زیادہ علم ہو سکتا ہے۔ کیونکہ آپ کو بار بار اپنے اخبار گوہر بار میں دینی زبان سے کیونزم کے اصولوں کی حمایت کر چکے ہیں۔ اگر آپ انکار کریں گے۔ تو ہم ان کی اخبار کی گزشتہ اشاعتوں سے دکھا سکتے ہیں۔ باقی رہی "قادیانیوں" کی بات تو ہم مولانا کو جیلج کرتے ہیں۔ کہ وہ اپنے ادعا کے ثبوت میں ہمارا تحریر سے کوئی حوالہ پیش کریں۔ جس میں احمدیوں نے مسیادہ اصولوں کی کمیٹی کی سفارشات کے متعلق یہ بیان کیا ہو کہ

برسر اقتدار لوگوں نے سفارشات میں ملائمت کے آگے گھٹنے ٹیک دیئے ہیں اور یہ سفارشات اگر منظور ہو گئیں تو ملک میں ملازم بالفاظ دیگر کتاب و سنت کا علم لہرائے لگے گا۔

اگر وہ ہمارا تحریر سے کوئی ایسا حوالہ نہیں کر سکیں۔ اور ان شاء اللہ تعالیٰ وہ پیش نہ کر سکیں گے تو ہمیں ہمارے ساتھ تین دفعہ زور سے نعرہ لگانا چاہیے کہ

لعنت اللہ علی الکاذبین

البتہ ہمارا قطعاً یہ خیال نہیں ہے۔ کہ ان سفارشات کو "ملازم" سے کوئی تعلق واسطہ ہے اور یہ مراسم کذب بیانی ہے۔ کہ "قادیانی" (احمدی) پاکستان میں کتاب و سنت کی حکومت نہیں چاہتے۔ اور حق یہ ہے کہ کتاب و سنت کی حکومت تو احمدیوں کے لئے اس طرح ہے کہ جس طرح مچھل کے لئے دریا ساری دنیا جانتی ہے کہ آج کتاب و سنت پر عمل کرنے والے فاعلہ جماعت جماعت احمدیہ ہی ہے۔ اور یہی جماعت ہے جس نے اس تالیف اور الجاد کے زمانہ میں یا جہاں تک اسلامی کھلانے والی سوسائٹی کا تعلق ہے۔ "ملازم" کے زمانہ میں علم اسلام بند اور کتاب و سنت کا چراغ روشن رکھا ہے۔ ہمیں اس کے متعلق آپ اپنے منہ میاں مٹھو بننے کی ضرورت نہیں ہے۔ بلکہ ہم احمدیت کے دشمنان عینہ کی ہزاروں شہادتیں اس کے ثبوت میں پیش کر سکتے ہیں۔

باقی رہے "ملازم" تو "ملازم" قطعاً اسلام نہیں ہے۔ قطعاً کتاب و سنت کا مترادف نہیں ہے۔ "ملازم" ہمارے نزدیک وہ "لازم" ہے جس نے "فیج اعوج" کے لیرا تراپنا یا اسلام بنایا ہوا ہے۔ جس کو کتاب و سنت سے کوئی تعلق واسطہ نہیں ہے۔ ہم اس کے خلاف ہیں اور دھڑلے سے اس کی مخالفت کرتے ہیں کرتے رہے ہیں۔ اور کرتے رہیں گے۔ اور جہاں تک قوم مسلم کا تعلق ہے دراصل سچ موعود علیہ السلام کی بعثت کی سب سے بڑی غرض ہی یہ ہے۔ کہ اسلام کو حدیث نبوی کے علمہا ہم کی ذہنی اور لسانی قید سے رہائی ملانی جائے۔ کتاب و سنت کو ان پیرانہ تسلیم پائے کے شکنجے سے چھڑایا جائے۔ اگر ہمارا قصور یہ ہے تو ہم اپنے قصور کا بیانیہ دہلی اعتراف کرتے ہیں۔ اس کے لئے اگر ہمیں پھانسی کی سزا بھی دی جائے تو اسکو بخوشی قبول کریں گے۔

گر کفر میں بود سجدا تحت کافریم مدیر محترم نے کیونسٹوں کا "قادیانیوں" سے جوڑ تو محض امتثال امر کے لئے ملا دیا تھا۔ دراصل آپ کے دل میں جو کاشا چھا ہوا ہے وہ بے جا حدیث جو اچھو ہو کر آپ کے گلے کی پھانس بنی ہوئی ہے جو واقعہ ملازم کی موت ہے۔ چنانچہ اپنی آئینہ تقریر میں آپ نے اپنے کیونسٹوں کا تو ذکر تک نہیں کیا۔ البتہ "قادیانیوں" پر خوب

ذہرا گلا ہے آپ فرماتے ہیں۔

"اگر آج یہ ملک اسلام کی تحویل میں آجاتا ہے۔ تو ان کو (احمدیوں کو) ناقلاً لا محالہ اپنے موقف پر نظر ثانی کرنا پڑے گا۔ اس کو ایک ادنیٰ فہم کا آدمی بھی جان سکتا ہے۔ کہ خالص اسلامی حکومت میں "قادیانیت" کی جگہ کی ہے؟"

مولانا خالص اسلامی حکومت میں تو صرف احمدیت ہی کے لئے صحیح جگہ ہے۔ البتہ "علماء" کے لئے خالص اسلامی حکومت میں کوئی جگہ نہیں ہے۔ کتاب و سنت سے الگ جو مسجد منار انہوں نے "فیج اعوج" میں تیار کی ہے۔ اس کے متعلق خالص اسلامی حکومت میں اللہ تعالیٰ کا حکم ضرور نافذ کیا جائے گا۔ اور یہ ام مختلف انحال علما ہم کا جوڑہ اجتماع جو اللہ تعالیٰ کی کتاب اور رسول اللہ کی سنت کے خلاف ایک سازش سے زیادہ حثیت نہیں رکھتا خود بخود منتشر ہو جائے گا۔ اور ان کے ذمے ہوئے سیاہ پردے اسلام کے رخ نور سے خود بخود مٹ جائیں گے۔

ہم پاکستان کی ان تمام طاقتوں کے بوند و معاون ہیں۔ جو دنیا میں آفتاب اسلام کے نئے طلوع کے لئے برسر کار ہیں۔ اور ان تمام تادیبیوں کو خواہ وہ سرمایہ دارانہ کی صورت میں ہوں یا اشتراکیت کے انداز میں فاشنزم کے لباس میں ہوں یا حکیت کے فیٹھی میں جو خواہ فیج اعوج کے پروردہ ملازم کے رنگ میں ہو یا صوفی ازم کے ڈھنگ میں۔ مودودیت کے بھروب میں ہوں یا نیچریت کے ردیپ میں اہل حدیث کی قبا میں ہوں یا اہل قرآن کی۔ ہاں ہم ان تمام تادیبیوں کو بھگا دینے کے لئے اپنے ہتھیاروں کا زور لگائیں گے جو آفتاب اسلام کے نئے طلوع کے راستہ میں حائل ہو رہی ہیں۔

پریس کی آزادی

آج لاہور اور کراچی کے اکثر اخبارات حکومت کے خلاف احتجاج کرتے ہوئے شائع نہیں کئے جاتے جہاں تک پریس کی آزادی کے متعلق حکومت کے خلاف جائز اور حدود قانون کے اندر رہ کر نفس احتجاج کا تعلق ہے۔ ہم اصولاً پریس کے ساتھ متفق ہیں اسلام کے رو سے ہر شخص اپنے خیالات کے اظہار کا حق رکھتا ہے۔ خاص کر ایک اسلامی حکومت میں پریس پر اصولاً ایسی پابندیاں عائد نہیں کی جاسکتیں۔ جن کا مطلب اس کی آواز دباتے جائز تنقید کے حق پر قدغن لگانے یا حق کوئی کا گلا گھونٹنے کے مترادف ہو۔

ہمارے خیال میں ہر مخالف کے متعلق پریس کو کامل حق تنقید حاصل ہے۔ سوائے ان باتوں کے جو قانوناً منع ہیں۔ یا جو اپنے اسلوب بیان میں

اسلامی اخلاق کے منافی ہوں۔ حکومت کے لئے روپیہ کے خلاف جائز احتجاج کرنے میں کوئی عہد نہیں ہے۔ اس مذمت پر ہمیں سے ہمیں پوری ہمدردی اور اتفاق ہے۔ اگرچہ اعتقاداً احتجاج کے طریق کار میں ہم کو ان سے اختلاف ہے ہم نے کل الفضل میں اپنے ادارتی نوٹ "کراچی میں طلباء کا مظاہرہ" میں صاف طور پر عرض کی ہے۔ کہ

"بنا دی طور پر ہم ایسے مظاہرات پرتالوں اور اس قسم کے دوسرے ہتھیاروں کو جن سے بالآخر اور غیر آئینی طور پر مطالبات منوانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ غیر اسلامی اور لادینی طریق کار سمجھتے ہیں۔"

ہم اس اسلامی اصول کو کس طرح بھی توڑنے کا جو علماء اپنے آپ میں نہیں پاتے۔ خاص کر "پاکستان ایسے اسلامی ملک میں جہاں دستور قرآن و سنت کی روشنی میں وضع ہونا ہے۔"

دعوات ہائے دعا

(۱) میرے چھوٹے بھائی عزیزم حمید اللہ کو سخت بیمار ہے۔ بے ہوش اور ڈبل نوتیہ گزشتہ چار پانچ روز سے ہے۔ احباب اس کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ ناصر احمد قائد مجلس خدام الاحمدیہ کو ہاٹ (۲) بندہ کی والدہ کچھ عرصہ سے بیمار ہے۔ اور چند دن سے گھر کے دوسرے افراد بھی بیمار ہیں مبتلا ہیں۔ احباب دعا کے صحت فرمائیں۔ ایم محمد لطیف احمدی جوڑہ صنعتی سیالکوٹ (۳) بندہ کی صحت عرصہ سے ناساز ہے۔ احباب صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالکریم باعیناں صنعتی گوجرانوالہ

شکایات

میرے بھائی جان مرزا محمد لطیف صاحب اکبر مولوی فاضل مبلغ سلسلہ احمدیہ پشاور کو اللہ تعالیٰ نے ۱۱ دسمبر ۱۹۵۲ء کو بلا فرزند عطا فرمایا ہے۔ نوموود قیلہ والدہ مرزا محمد حسین صاحب مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ چکوال کا پوتا ہے۔ بزرگان جماعت احمدیہ سے درخواست ہے۔ کہ وہ بچہ کے خادم دین اور درازی عمر کے لئے دعا فرمائیں۔ خاک مرزا محمد سلیم اختر احمد نگر دیوہ

جملہ سیکرٹریاں تبلیغی مہربانی

کر کے ماکہ دسمبر کی تبلیغی رپورٹیں جلد ارسال فرمائیں (ناظر دعوتہ تبلیغ)

جماعت احمدیہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو پچھلے دل سے

خاتم النبیین یقین رکھتی ہے

ہم تو رکھتے ہیں مسلمانوں کا دین دل سے ہیں خدام ختم المرسلین

۱۔ "ہمارے مذہب کا خلاصہ اور لب لباب یہ ہے کہ

لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ

اور ہمارا اعتقاد جو ہم اس دنیاوی زندگی میں رکھتے ہیں اور جس کے ساتھ بقیہ تو فیق باری تعالیٰ اس عالم گذران سے کوچ کریں گے یہ ہے کہ حضرت سیدنا و مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین و خیر المرسلین ہیں جن کے ہاتھ سے انکال دین ہو چکا (ازالہ اوام حکم) ۲۔ "مجھے اللہ جل شانہ کی قسم ہے کہ میں کافر نہیں ہوں۔ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ میرا عقیدہ ہے اور لیکن رسول اللہ و خاتم النبیین پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت میرا ایمان ہے۔ کوئی عقیدہ میرا اللہ اور رسول کے فرمودہ کے برخلاف نہیں۔ جو کوئی ایسا خیال کرتا ہے سو اس کی غلط فہمی ہے اور جو شخص مجھے اب بھی کافر سمجھتا ہے اور تکفیر سے باز نہیں آتا وہ یقیناً یاد رکھے کہ مرنے کے بعد اس سے پوچھا جائے گا (کلمات الصادقین) مذکورہ بالا دونوں عبارتیں حضرت مرزا غلام احمد قادیانی علیہ السلام کی کتابوں سے درج کی گئی ہیں۔ اور جماعت احمدیہ کا یہی عقیدہ ہے۔ جو ان میں بیان ہوا ہے۔ ہم احمدی اللہ تعالیٰ کی قسم کھا کر جس کی بھڑٹی قسم کھانا تعقیبوں کا کام ہے اس بات کا اعلان کرتے ہیں کہ حسب تعلیم قرآن مجید ہم سارے احمدی جو تمام دنیا میں پھیلے ہوئے ہیں۔ سیدنا مولانا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یقین کرتے اور اس پر صدق دل سے ایمان رکھتے ہیں۔ اگر ہمارا یہ بیان بھوٹ ہو تو ہم پر خدا کا غضب اور عذاب نازل ہو۔

حضرت مرزا صاحب علیہ السلام کو ہم اس زمانہ کا مجدد اور مسیح موعود مانتے ہیں۔ جس کی پیشگوئی حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے بیان فرمائی تھی۔ دوسرے مسلمان اس پیشگوئی کا مصدق حضرت علیہ علیہ السلام کو سمجھتے ہیں جن کے متعلق مولوی صاحبان کا یہ عقیدہ ہے کہ وہ آسمان پر

جسم خاکی کے ساتھ زندہ بیٹھے ہیں اور ان میں محمدیہ کی اصلاح کے لئے کسی وقت مسیح موعود بن کر آسمان سے نازل ہوں گے۔

لیکن ہمارے نزدیک حضرت علیہ علیہ السلام کی وفات قرآن مجید کی آیت سے ثابت ہے لہذا اب وہ دنیا میں واپس تشریف نہیں لائیں گے اور سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم نے جس طرح فرشتوں کے آنے کی پیشگوئی فرمائی تھی۔ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد ہمارے ہی پیدا ہونا تھا۔ سو وہ حضرت مرزا صاحب کے وجود میں ظاہر ہو گیا ہے

ہمارے اور مولوی صاحبان کے عقیدہ میں فرق صرف اتنا ہے کہ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد اسرائیلی نبی حضرت علیہ علیہ السلام کے آسمان سے اترنے کے قائل ہیں اور ہم یہ کہتے ہیں کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی امت میں سے ہی ایک موعود نے آنا تھا۔ جس نے فنا فی الرسول کا مقام حاصل کر کے امتی نبی کہلانا تھا۔

اب ہر صاحب بصیرت کو سوچنا چاہیے کہ اگر ہم اس عقیدہ کی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ختم نبوت کے منکر قرار دیے جاسکتے ہیں تو یہ مولوی صاحبان حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد حضرت علیہ علیہ السلام کی آمد کے قائل ہوتے ہوئے ختم نبوت کے محافظ کیونکر سمجھے جاسکتے ہیں؟ حضرت علیہ علیہ السلام ایک مستقل نبی ہیں۔ جن کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کی وجہ سے نبوت نہیں ملی۔ پس اگر ایک مستقل نبی کے آنے سے ختم نبوت میں کوئی فرق نہیں آتا تو ایک امتی نبی کے آنے سے کیسے فرق آسکتا ہے؟ ہمارے نزدیک خاتم النبیین کے معنی یہ ہیں کہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی ایسا نبی نہیں آسکتا۔ جو نئی شریعت لائے یا حضور علیہ السلام کی امت سے باہر ہو۔ اب تمام روحانی فیوض رسول عربی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو ہی حاصل ہوئے ہیں۔ اسی لئے ہم عقیدہ رکھتے ہیں کہ حضرت علیہ علیہ السلام اس امت کی اصلاح کے لئے نہیں آسکتے۔ کیونکہ قرآنی ارشاد رسولاً الی نبی اسوا بیل کے ماتحت وہ نبی اسرائیل کے رسول تھے۔ اس وجہ

سے امت محمدیہ کے موعود بن ہی نہیں سکتے۔ ہاں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی کامل پیروی سے فنا فی الرسول کا مقام حاصل کر کے امتی نبی آسکتا ہے۔ جس کی نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہی کی نبوت کا عکس اور پرتو ہوگی۔ اور یہ عقیدہ کوئی نیا نہیں۔ بلکہ امت کے گذشتہ بزرگ بھی عقیدہ رکھتے آئے ہیں۔ چنانچہ حضرت محی الدین ابن عربی نے فتوحات مکیہ جلد ۲ ص ۱۱۱ میں اور مشہور محدث حضرت ملا علی قاری نے موفوفات کبریہ ص ۹۵ میں اور عارف ربانی حضرت سید عبدالکریم جیلانی نے الملائمان الکامل میں اور حضرت امام عبدالوہاب شمرانی نے ایوانیقہ و الجواہر جلد ۲ ص ۱۱۱ میں اور حضرت امام محمد طاہر نے تملکہ مجمع البیاض میں، مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی بانی مدرسہ دیوبند نے تحذیر الناس میں اور مولانا دوم نے مشنوی میں آیت خاتم النبیین اور حدیث لانسبی بعدی کے بھی معنی بیان فرمائے ہیں۔ کہ سرور کائنات صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد صاحب شریعت اور مستقل نبی نہیں آسکتا البتہ حضور کی امت میں سے آسکتا ہے

ہم نے مولوی صاحبان سے اپنے اختلاف کو بالا اختصار بیان کر دیا ہے۔ اب ہم علماء کو جو تحفظ ختم نبوت کی آڑ لے کر جمع ہو رہے ہیں۔ چیلنج کرتے ہیں کہ وہ حضرت مرزا صاحب کی کسی تحریر سے یہ الفاظ دکھادیں کہ

"حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم خاتم النبیین نہیں تھے"

یا یہ کہ

"ہم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین نہیں مانتے"

یا یہ کہ

"ہم آیت خاتم النبیین پر ایمان نہیں رکھتے"

اگر حضرت مرزا صاحب کی کسی کتاب سے ایسی کوئی عبارت پیش نہیں کی جاسکتی تو صحافت ظاہر ہے کہ ہم پر ختم نبوت کے انکار کا الزام لگانا صریح ظلم اور نا انصافی ہے اور خدا گواہ ہے کہ یہ الزام بالکل بھوٹ اور حقیقت سے کوسوں دور ہے۔

روایہ کہ ہم خاتم النبیین کے وہ معنی نہیں کرتے جو مولوی صاحبان کرتے ہیں۔ سو اس کے متعلق ہماری دو گزارشات ہیں۔ ادلی یہ کہ اگر اس گناہ کی وجہ سے ہم مورد الزام ہیں تو ان بزرگوں کے متعلق کیا فتویٰ ہے۔ جن کی کتابوں کے حوالے ہم نے اپر درج کئے ہیں کیا وہ بھی ختم نبوت کے نفوذ باری اللہ منکر تھے؟ دوسری گزارش یہ ہے کہ امت کے صلحاء کا یہ مسلمہ اصول ہے کہ کسی مسلمان کو کسی آیت حدیث

اور عقیدہ کی تشریح یا معنوں میں اختلاف کی بنا پر کافر قرار نہیں دیا جاسکتا۔ چنانچہ بزرگوں نے لکھا ہے: "المؤول لا یحکم"۔ اب مولوی صاحبان بتائیں کہ وہ اس واضح اصول کی خلاف ورزی کیوں کر رہے ہیں۔ اور امت میں افتراق کا موجب کیوں بن رہے ہیں؟

یہ کافر نہیں اور کنوئینس کیوں منعقد کی جا رہی ہیں۔ جب کہ بار بار اعلان کر رہے ہیں کہ ہم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے ختم المرسلین ہونے پر صدق دل سے ایمان لاتے ہیں اور کوئی مسلمان بھی اس عقیدہ سے روگردانی نہیں کر سکتا تو ان اجتماعوں کا مقصد سوائے فتنہ اور شر و فساد کے اور کیا ہو سکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ کراچہ خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم پاکستان اور عزت مآب میاں محمد ممتاز دولت مند وزیر اعلیٰ پنجاب اپنی تقاریر میں متعدد موقعوں پر کہہ چکے ہیں کہ ختم نبوت کے نام پر کافر نہیں اور کنوئینس منعقد کر نیو اسے ملک میں پراگندگی اور انتشار پھیلانے کے مرتکب ہو رہے ہیں۔ اور قوم سے غداری اور وطن دشمنی کر رہے ہیں۔ مگر مولوی صاحبان پھر بھی اپنے نادار جب اور غیر مناسب طرز عمل پر اڑے ہوئے ہیں۔ اور اس سے باز نہیں آتے۔ امان پاکستان سے ہم انصاف کے نام پر اپیل کرتے ہیں کہ وہ دن جلد سے دریافت کریں کہ جب جماعت احمدیہ یہ اعلان کرتی ہے کہ ہم ختم نبوت پر ایمان رکھتے ہیں تو آپ لوگ زبردستی انہیں ختم نبوت کا منکر کس اصول کی بنا پر قرار دے رہے ہیں۔ اور مسلمانوں کو غلط راہ پر ڈال کر ان کا پرہیز اور وقت کیوں ضائع کر رہے ہیں۔ ملک و ملت کے سامنے دیگر نہایت اہم مسائل درپیش ہیں۔ وقت کا ضرورت یہ ہے کہ قوم کو ان مسائل کو حل کرنے کی طرف متوجہ کیا جائے نہ یہ کہ آپس میں لڑانے کی تمکیس سوچی جائیں۔ اور ملک میں فتنہ و شر پھیلایا جائے۔ و آخر دعوانا ان الحمد ان الحمد لله رب العالمین۔

نوٹ:- مندرجہ بالا مضمون ایک ٹریکٹ کی صورت میں جماعت احمدیہ راولپنڈی نے شائع کیا۔

دعائے مغفرت

میرے شر مولوی محمد صاحب افغان مورخہ ۲۰ کو پشاور میں فوت ہو گئے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون مرحوم حضرت صاحبزادہ عبداللطیف شہید کے خاص مریدوں میں سے تھے۔ احباب جماعت مرحوم کے لئے دعائے مغفرت فرمادیں۔
ڈاکٹر حکیم عبدالرحیم بازار کلاں کوٹاٹ

ہر کام کی تکمیل کے لئے محنت شاقہ ضروری ہے

دراز احمد صادق صاحب معلم جامعہ جھڑیہ

وان لیس للانسان الا ما سعی
وان سعیہ سوف یرىہ ثم یجزا لہ
الجزاء الاوفی

دنیا کے افعال کثیرہ و اشغال مختلفہ پر جب ہم نظر
تعمق ڈالتے ہیں تو کوئی کام بھی ایسا نظر نہیں آتا جو
محنت کے بغیر ہو سکتا ہو۔ خواہ وہ محنت زیادہ ہو یا
کم۔ ہر کام اپنی نوعیت کے مطابق اپنے اندر محنت کا
طلب نکارتے۔ بڑا کام بڑی محنت کو چاہتا ہے۔ اور چھوٹا
کام چھوٹی محنت کو۔ یوں معلوم ہوتا ہے کہ گویا محنت
افعال و اشغال میں ایک مادہ کی حیثیت رکھتی ہے۔
تجارت۔ زراعت۔ ملازمت۔ تعلیم و تدریس۔ صنعت
حرفت وغیرہ سب کا یہی حال ہے کہ تمام میں محنت
مشترک نظر آتی ہے۔ کیونکہ یہ تمام امور عمل و حرکت
کو چاہتے ہیں۔ پس ہر کام کو محنت لازم ہے۔ اور محنت
سے کوئی کام خالی نہیں۔

مگر چونکہ انسان کی یہ دلی خواہش ہے کہ وہ اپنے
کام کو یا حسن و وجہ سر انجام دیتے ہوئے اسے تکمیل
کی بلند ترین منزل تک پہنچائے۔ اس لئے سرسری محنت
اس اعلیٰ مقصد کو حاصل نہیں کر سکتی۔ بلکہ اعلیٰ مقصد
کے حصول کا واحد ذریعہ محنت شاقہ ہے۔ کیونکہ صرف
محنت تو کسی بھی کام میں ماٹھ ڈالتی ہی اس کام کی
نوعیت کے مطابق کرنی پڑتی ہے مگر اس کو اس کے
کمال تک پہنچانے کے لئے اس بات کی ضرورت ہوا
کرتی ہے کہ انسان اس کام کے تمام مقررہ اصول
پر کار بند ہوتے ہوئے اپنی کوشش اور توجہ کو برو کار
لائے حتیٰ کہ اس کام کی علت غائی حاصل ہو جائے۔
اور اسی چیز کا نام محنت شاقہ ہے۔

آپ زراعت کو دیکھ لیں۔ جب تک کوئی کسان ان
تمام اصول پر کار بند ہونے ہوئے جو زراعت کے لئے
مقرر ہیں۔ اپنی پوری توجہ صرف کر کے اپنی حقیقی کوئی تیار
نہیں کرتا۔ اس وقت تک وہ بہترین فصل کے حصول سے
جو اس کا حقیقی مقصد ہے۔ بہرہ ور نہیں ہو سکتا۔ کیونکہ
مثلاً اگر وہ بیج بونے سے قبل زمین کو نرم کرنے اور اسے
گھاس پھوس سے صاف ستھر کرنے میں بے توجہی
سے کام لیتا ہے۔ یا کھاد ڈالنے میں کوتاہی کرتا ہے یا
اسکی آبیاری میں کستی دکھاتا ہے۔ تو کبھی بھی اس
کی کھیتی بہترین فصل نہیں اگھا سکتی۔ پس اس کو ان
تمام اصول پر گامزن ہونا پڑے گا۔ جو زراعت کے
لئے ضروری ہیں۔ اور اس کے لئے اسے اپنی پوری توجہ
کوشش سے کام لینا ضروری ہوگا۔ اسی صورت میں
وہ اپنے مقصود اعلیٰ کو حاصل کر سکتا اور خوشحالی و
خوش بختی کا دار بن سکتا ہے یہی صورت حال تجارت
ملازمت۔ مزدوری وغیرہ تمام کاموں میں پائی
جاتی ہے۔

تعلیم میں بھی یہی اصل کار فرما نظر آتا ہے۔ آنحضرت
صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا فرمان اطلبوا العلم ولو بالعبین
کہ تمہیں اگر حصول تعلیم کی غرض سے مہینوں کا کھٹن
سفر بھی اختیار کر کے ایسی مسافتوں کو طے کرنے ہوں
دور دراز ملک میں جانا پڑے۔ تو جاؤ اور تعلیم حاصل
کرو۔ جہاں تعلیم کی اہمیت کو مانتا ہے۔ وہاں دور دراز
ملکوں کے سفر کے ذکر سے اس بات کی طرف بھی ہماری
توجہ کو مبذول کر رہا ہے۔ کہ تعلیم کے بلند ترین مدارج
کو طے کرنے کے لئے محنت شاقہ ضروری ہے۔ اور
موجودہ صلوة والسلام کا یہ فرمان بھی کہ طالب علم
کے لئے فرشتے اپنے پر پھیلاتے ہیں۔ اسی طالب علم کے
لئے ہے۔ جو محنت شاقہ سے کام لیتا ہے۔ یعنی اپنی
پوری توجہ اور کوشش کو حرکت میں لاتے ہوئے حصول
تعلیم پر کار بند رہتا ہے۔ کیونکہ خدا تعالیٰ نے قانون
بیان فرمادیا ہے۔ وان لیس للانسان الا ما سعی
وان سعیہ سوف یرىہ۔ ثم یجزا لہ الجزاء
الاولی۔ کہ انسان کے لئے صرف اس کی محنت و
سعی ہی نفع بخش ثابت ہوگی۔ اور یاد رکھو کہ اسکی
محنت وسیعی ہی دیکھی جائیگی۔ اور اسی کے مطابق
اس کا نتیجہ مرتب کیا جائیگا اور پورا پورا اجر اسی
کے ذریعہ اسے ملے گا۔ پس الجزاء الاولیٰ کا حصول
سعی کا ل یعنی محنت شاقہ پر مبنی ہے۔ کیونکہ یہ
ظاہر ہے کہ بلند اجر کے لئے بلند سعی و عمل ضروری
ہے۔ پس فرشتے جو یفعلون مایومرون کے
ماتحت ہیں۔ اسی کے لئے اپنے پر پھیلا سکتے ہیں۔ یعنی
ان کی مدد اسی کے شامل حال ہو سکتی ہے۔ جو صحیح
محنت یعنی محنت شاقہ بجالاتا ہے۔

جہاں محنت شاقہ ہر ذہنی کام کی تکمیل کے لئے
ضروری ہے۔ وہاں عبادات کی تکمیل میں بھی ضروری
ہے۔ عبادات کی علت غائی اللہ تعالیٰ کا تقاضا اور
اس کا عرفان ہے۔ اس بلندی کو سر کرنا آسان نہیں۔
اس کے لئے صرف غائی محنت کام نہیں آسکتی۔ بلکہ
محنت شاقہ ہی اس دشوار گزار راہ کو عبور کر سکتی
ہے۔ جس کے بعد سے عرفان کی مستی تھکان کو دور
کر کے دائمی کیف و سرور بخشتی ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا
ہے۔ یا ایہا الانسان انک کادح الی ربک
کدحاً فاعلاقیہ۔ کہ اسے انسان ادا جس کا
نام بتا رہا ہے۔ کہ اپنے خالق و مالک سے اس پکڑاؤ
اس کی فطرت میں ودیعت کیا گیا ہے) تو اپنے رب
کی ملاقات اور اس کے عرفان کو اسی صورت میں پا
سکتا ہے۔ کہ انک کادح الی ربک کدحاً کہ
تو اس کے لئے نری محنت ہی نہیں بلکہ محنت شاقہ
کو بجلائے۔ کیونکہ آیت میں نری محنت کے لئے
صرف کادح کا لفظ کافی تھا۔ مگر اس کے آگے

لفظ کدح کے ذریعہ جو تاکید و مبالغہ کے لئے آیا ہے۔
محنت شاقہ مطلوب ہے۔ ایک دوسری جگہ خدا تعالیٰ
اسی چیز کو یوں بیان فرماتا ہے۔ کہ والذین جاهدوا
فینا لیہدینہم سبلنا۔ یعنی جو ہماری تلاش
میں پوری جہد و جہد کریں گے۔ ہم ان کو با ضرور اپنی
ملاقات کی راہیں دکھائیں گے۔

آئیے ہم رسول مقبول صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم
(خدا کا نفسی و ابی و امی) کے اسوہ حسنہ کو
دیکھیں۔ کہ آپ اپنے خالق و مالک کے عرفان کے لئے
کس قدر سعی و محنت بجالاتے تھے۔ آپ اپنی زعمری
میں ہی ایک لمبا عرصہ دنیا سے الگ تھلگ ہو کر
اپنے مولا کی تلاش کے لئے رشت و میابان میں سرگرداں
رہتے تھے۔ اور اپنے محبوب کی یاد و محبت میں اپنے
آرام و راحت کو قربان کرنے ہوئے رات دن ایک
کردیتے تھے۔ تب خدا تعالیٰ اپنی پوری تجلی کے ساتھ
اپنے اسی پیارے بندے پر جلوہ گر ہوا۔ آپ کو
سعی کامل کے بعد عرفان کامل حاصل ہوا۔ مگر اسی

پرس نہیں۔ ہم آپکی سعی و عمل اور محنت و مشقت کی
رفا کو ہمیشہ تیز سے تیز تر پاتے ہیں۔ حضرت عائشہ
فرماتی ہیں کہ بسا اوقات آپ کے قدم مبارک طویل ترین
قیام تہجد کی وجہ سے سوچ جاتے تھے مگر آپ اپنے
مولا کی یاد میں مستغرق رہتے۔ جب سرور کائنات سے
اس محنت و مشقت کی وجہ دریافت کی جاتی۔ تو کسی
شان سے فرماتے ہیں۔ افلا اکن عبدًا شکورًا۔

کہ کیا میں اپنے رب کا شکر گزار بندہ نہ ہوں؟ پس
بھائیو! جہاں دوسرے تمام کاموں کی تکمیل کے لئے
محنت شاقہ ضروری ہے۔ وہاں عرفان الہی کے
حصول کے لئے بھی یہی ناگزیر ہے۔ جو پیدائش انسانی کی
علت غائی ہے۔ ایک عرب شاعر نے کیا خوب کلمہ سے
بقدر الکد تنقسم المعالی
ومن طلب العلی سہر اللیالی
کہ بلندیاں بقدر محنت بانٹی جاتی ہیں۔ اور جو بلندی کا
طلب ہوتا ہے۔ وہ راتوں کو جاگ کر گزارتا ہے۔

رنگون میں جماعت احمدیہ برما کا کامیاب جلسہ

جماعت احمدیہ برما رنگون نے بھی اس سال محن اللہ تعالیٰ کے فضل و احسان سے جلسہ سالانہ کی تقریب منائی۔
جماعت کے مرکزی سالانہ جلسہ کے آخری دن یعنی ۲۸ دسمبر ۱۹۵۳ء کو ہم نے اپنا جلسہ منعقد کیا۔ اور جماعت کے
اجاب کے علاوہ قریباً پچاس غیر احمدی احباب کو دوپہر کے کھانے پر مدعو کیا۔ بعد طعام اور نماز ظہر جلسہ کی
کارروائی شروع ہوئی۔ جماعت کے پریذیڈنٹ مسٹر ایم۔ ایل سرکار صاحب صدر جلسہ تھے۔ احمد سلطان صاحب
نے تلاوت قرآن کی۔ نظم کلام محمود سے کرمی کرم الہی صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد مسٹر ایم۔ اے غنی صاحب نے
برمی زبان میں عقائد احمدیہ بتائے۔ نیز حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ پر روشنی ڈالی۔ ان کے بعد
کرم الہی صاحب نے کشتی نوح سے تعلیم حضرت مسیح موعود پر پڑھ کر سنائی۔ تامل زبان میں مسٹر ایم۔ اے قادر
صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں پر تقریر کی۔ خصوصاً پنڈت لیکھرام والی پیشگوئی کو خوب واضح
بیان کیا۔ ان کے بعد لیفٹیننٹ عبدالرشید صاحب نے مختصر طور پر جماعت کو عملی رنگ میں عمدہ نمونہ دکھانے
کی تلقین کی۔ اب چونکہ عصر کا وقت قریب تھا۔ اس لئے خاکسار راقم الحروف نے اپنی تقریر حضرت مسیح موعود
نے کیا کیا" کو ملتوی کر دیا۔ اور جناب صدر نے مختصر الفاظ میں مدعو حضرات سے عرض کی۔ کہ جماعت کے
دعاوی پر غور کریں۔ اور بجائے ناواقف لوگوں کی باتیں سننے کے جماعت احمدیہ کے افراد سے مل کر اپنے
شک و شبہ کو دور کریں۔ ہم اس خدمت کے لئے ہر دم تیار ہیں۔ بعد سب احباب کا شکر یہ ادا کیا۔ اور
طویل دعا کے بعد جلسہ کی کارروائی خیر و خوبی تمام ہوئی۔ اس وقت چائے سے سب کی تواضع کی گئی۔ اور بعد نماز
عصر سب لوگ رخصت ہوئے۔ الحمد للہ۔

ہم سر کے دوستوں کو بھی خطوط لکھے گئے تھے۔ مگر چونکہ وقت کم تھا۔ اس لئے صرف ڈائیوگ سے
اجاب تشریف لاسکے۔ تامل اخبار شانتی اور انگریزی اخبار نیو ٹائمز نے قادیان۔ ربوہ اور رنگون کے
عقبہ کا ذکر اپنے اخبار میں کیا۔ خاکسار خواجہ بشیر احمد جنرل سیکرٹری

درخواست دعا

میرے بھائی چودھری عنایت اللہ صاحب بی۔ ایس۔ سی اور عزیزم چودھری بشیر احمد صاحب بی۔ ای۔
ایک مسکین مقدمہ میں ناخوہی۔ تاریخ پیشی ۲۶، ۲۷، ۲۸ جنوری ۱۹۵۳ء ہے۔ لہذا درویشان
قادیان۔ صحابہ کرام حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام اور دیگر بزرگوں کی خدمت میں دعا کی درخواست
ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ عبد باعزت بری کرے۔ آمین۔ خاکسار رحمت اللہ چودھری کمشنر ایجنٹ احمد پور شریف

ہر ذی استقامت احمدی کافرہن ہے۔ کہ وہ روزنامہ الفضل روزانہ خرید کر پڑھے
اور زیادہ سے زیادہ اپنے غیر احمدی دوستوں کو پڑھنے کے لئے دے۔

فرضہ زکوٰۃ کی اہمیت

رازمکرم نافر صاحب بیت المال صدر انجمن احمدیہ پاکستان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ اللّٰهَ لَسَمِیْعٌ عَلِیْمٌ
اِنَّ اللّٰهَ لَسَمِیْعٌ عَلِیْمٌ
اِنَّ اللّٰهَ لَسَمِیْعٌ عَلِیْمٌ

اور ان کریم! اَللّٰم عَلَیْکُمْ رَحْمَةُ اللّٰهِ
اور تعالیٰ نے قرآن شریف میں تقریباً ہر جگہ
نماز کے حکم کے ساتھ زکوٰۃ کی ادائیگی کا حکم بھی
فرمایا ہے۔ اور مومن کے لئے زکوٰۃ دینا بھی ایسا ہی
واجب قرار دیا ہے۔ جیسا کہ نماز کا ادا کرنا۔ پس اگر کوئی
شخص اس فرض کو سنجوشی ادا نہیں کرتا۔ یا ادائیگی
میں کوتاہی کرتا ہے۔ تو وہ ایسا ہی قابل مواخذہ ہے۔
جیسا کہ تارک الصلوٰۃ۔ چنانچہ تارک زکوٰۃ کے لئے
بھی خدا تعالیٰ کی طرف سے سخت عذاب میں
مبتلا ہونے کی خبر دی گئی ہے۔ قرآن کریم و
احادیث میں اس عذاب کی نوعیت ایسی ظرناک
بیان کی گئی ہے۔ کہ جس کے سنے سے ہی رنگٹے
کھڑے ہو جاتے ہیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اِنَّ اللّٰهَ لَسَمِیْعٌ عَلِیْمٌ
اِنَّ اللّٰهَ لَسَمِیْعٌ عَلِیْمٌ
اِنَّ اللّٰهَ لَسَمِیْعٌ عَلِیْمٌ

عذاب از قرآن کریم
چنانچہ خدا تعالیٰ قرآن کریم
میں فرماتا ہے :-
وَالَّذِينَ يَكْتُمُونَ الذَّهَبَ وَالْفِضَّةَ وَلَا يَتَّقُونَ
فِي سَبِيلِ اللّٰهِ فَبَشِّرْهُمْ بِعَذَابٍ اَلِیْمٍ
عَلِيْحًا فَاِذَا جَاءَهُمْ فَتَكُوْنُوْنَ بِهَا جُنْحًا
وَجُنُوْحًا وَاَنْتُمْ لَا تَتَّقُوْنَ
مَا كُنْتُمْ تَكْتُمُوْنَ (دپ۔ ع)
(ترجمہ) جو لوگ سونا اور چاندی جمع کرتے رہتے
ہیں۔ اور اللہ تعالیٰ کی راہ میں اس کے احکام کے
مطابق خرچ نہیں کرتے۔ ایسے لوگوں کو دردناک
عذاب کی خوشخبری سنا دو۔ جس دن کہ اس سونے
دچاندی کو جمع کرنے کے باعث، جہنم کی آگ کو بھڑکایا
جائے گا۔ پھر اس نے ان کی پیشانیوں اور ان کے
چہروں اور ان کی پیشینوں داغی جائیں گی۔ پھر کہا جائیگا،
کہ یہ وہ مال ہے جو تم نے اپنی جانوں کے فائدہ کے
واسطے اکٹھا کیا تھا۔ پس اپنے جمع شدہ مالوں کا مزہ
چکھو۔

عذاب از احادیث
تفسیر ادریس بنیہ

میں یوں بیان کی گئی ہے۔ عن ابی ہریرہ قال
قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
ما من صاحب کثر لا یوحی زکوٰۃ الا
احی علیہ فی نار جہنم فی جعل صفائح
فتکوی بہا جنباہ حتی یحکم اللہ بین
عبادہ فی یوم کان مقداره خمسمین الف
سنۃ ثم یرى سبیلہ الی الجنۃ او اما
الی الناس ذیل الا طار علیہ صھہ (ترجمہ)
حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے مروی ہے۔ کہ رسول
مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ جس صاحب مال

نے اپنے مال سے زکوٰۃ ادا نہ کی ہوگی۔ اس کے مال
کو جہنم کی آگ پر گرم کیا جائے گا۔ پھر اس کی تختیاں
بنا کر ان کے ذریعے سے اس کے پیلوں پر بردار دیا
جائے گا۔ یہاں تک کہ خدا تعالیٰ اپنے بندوں کے
درمیان اس دن فیصلہ کرے گا۔ کہ جس کی مقدار
پچاس ہزار سال ہے پھر اس سزا کے بعد غور کرے گا
کہ آیا۔ اس کو راب دوسرے اعمال کے لحاظ سے
جنت میں داخل کیا جائے یا جہنم میں۔

۲۲ عن ابی ہریرہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ
اقل قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
من اتاه اللہ مالاً فلعلہ یوحی زکوٰۃ تک
یوم القیامۃ شیخاً اقرع لہ فریبان یطرقہ
یوم القیامۃ ثم یأخذ بہن منیہ یعنی
مشدقہ ثم لیتول لہ انما مالک انما تک ثم تکل
فلا یحسبن الذین یجھلون الایہ مسلم (ترجمہ)
حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہ سے روایت ہے کہ
حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ
جس شخص کو خدا تعالیٰ نے مال دیا۔ اور اس نے اس کی
زکوٰۃ ادا نہ کی۔ تو قیامت کے دن اس کا مال اس
کے سامنے ایک گھنے بڑی کھلیوں والے سانپ کی
صورت میں کھڑا کیا جائے گا۔ اور اس کے گلے میں لہو
طبق ڈال دیا جائے گا۔ اور وہ سانپ اسے کہیگا۔ کہ
میں تیرا وہ مال اور خزانہ ہوں۔ جس کی تو نے زکوٰۃ
ادا نہ کی تھی۔

مندرجہ بالا آیت کے عذاب کے علاوہ عدم
ادائیگی زکوٰۃ کی صورت میں دنیا میں جو نقصان جتنا
نصاب کو اٹھانا پڑتا ہے۔ اس کا نقشہ مندرجہ ذیل
حدیث میں کھینچا گیا ہے۔ عن عائشۃ قالت سمعت
رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم یقول ما
خاطبت الزکوٰۃ مالاً قط الا اهلکتہ
مشکوٰۃ یعنی جس مال پر زکوٰۃ واجب ہو۔ مگر ادا نہ کی
جائے۔ بلکہ زکوٰۃ کا حصہ اس میں شامل رہے دیا جائے
تو وہ دوسرے مال کو بھی تباہ و برباد کر دے گا۔ جس
کی تصدیق دوسری حدیث میں یوں آئی ہے۔ فیہلک
المروم الحلال بکرم مال یعنی عدم ادا شدہ
ذکوٰۃ حلال مال کو بھی لے ڈوبے گا۔ مثلاً ایک دولت
کے پاس ایک ہزار روپیہ ہے۔ جس کی زکوٰۃ ۲۵ روپے
ہوتی ہے۔ اگر وہ اس زکوٰۃ کو ادا نہیں کرتا۔ تو اس
کے یہ ۲۵ روپے ہزار روپے کو بھی لے ڈوبیں
گے۔
ان آیات قرآنیہ اور حدیث نبویہ سے
معلوم ہے۔ کہ خداوند کریم اور رسول مقبول

صلی اللہ علیہ وسلم نے صاحب نصاب انسان کے لئے
زکوٰۃ کے ادا نہ کرنے کو کتنا بڑا جسم ترا دیا ہے
اور اس پر سخت و عید بیان فرمائی ہے۔ البتہ انسان
کی طبیعت میں ایک طبعی خیال پیدا ہوتا ہے۔ کہ اگر میں
اپنے مال میں سے زکوٰۃ ادا کر دوں۔ تو میرا مال کم ہونا
شروع ہو جائے گا۔ اور اس وجہ سے اس کی طبیعت
میں اقباض کا جذبہ ہونا لازمی امر ہے۔ اس اقباض
کو دور کرنے کے لئے خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔
وما اقبتم من ربنا لیربوا فی
اُموال الناس فلا یرکبوا عند اللہ
وما اقبتم من زکوٰۃ تریدو
وَجْهَ اللّٰهِ فَاولئک ہُم المضعفون (دپ۔ ع)

جو تم لوگوں کا مال بڑھانے کی خاطر نفع یا سود
کی ادائیگی فرماتے ہو۔ تو وہ مال اللہ تعالیٰ کے نزدیک نہیں
بڑھتا۔ اور جو لوگ اللہ تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرنے کی
خاطر زکوٰۃ دیتے ہیں۔ وہ لوگ اپنے مالوں کو بڑھانے
والے ہیں۔ بلکہ زکوٰۃ کی ادائیگی سے مال میں کمی ہوجائے
گا۔ سو خدا تعالیٰ کے زمان کے مطابق ایک شیطانی
خیال ہے۔ جس سے سچا سہرہ مومن کا فرض ہے۔ اللہ
تعالیٰ فرماتا ہے۔ الشیطن یعدو کد الفس
و یا مکرکد بالفشاع و اللہ یعدو کد مغفر
منہ و فضلاً (دپ۔ ع) یعنی شیطان ہمیں
زکوٰۃ ادا کرنے کی صورت میں، افلاس و فقر کا مد
دیتا ہے۔ لیکن اللہ تعالیٰ اپنی طرف سے مغفرت
اور نفع کا وعدہ دیتا ہے۔ پس اس آیت کے پیش
نظر اصحاب نصاب کو چاہیے۔ کہ وہ شیطانی وساوس
سے بچتے ہوئے اللہ تعالیٰ کے نفلوں کو حاصل کرنے
کی کوشش کریں

تین سو روپے کے متعلق جن کے پاس
مسکوٰۃ قابل زکوٰۃ زکوٰۃ ہے۔ لیکن وہ ان کی
زکوٰۃ ادا نہیں کرتے۔ ان کے متعلق احادیث شریف میں
سخت تہدید آئی ہے۔ چنانچہ ترمذی شریف جلد ۱ ص ۱۰
میں یوں مذکور ہے عن زینب امراۃ عبد اللہ
قال خطبت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم
قال یا محشر النساء لتصدقن ولو من

حلیکن فان کن اکثر جہنم یوم القیامۃ
ترجمہ) اللہ تعالیٰ کی بیوی زینب سے مروی
ہے۔ کہ ایک دفعہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
نے ہم میں خطبہ دیا۔ اور فرمایا کہ اے عورتوں کے
گروہ! تم ضرور صدقہ (زکوٰۃ) ادا کیا کرو۔ خواہ
ذیوروں سے ہی ہو۔ کیونکہ قیامت کے دن جہنم
میں تمہاری اکثریت ہوگی۔

دوسری جگہ اس کی تفصیل یوں آئی ہے۔
کہ ایک دفعہ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم
کے پاس دو عورتیں آئیں جن کے ہاتھوں میں سونے کے
دو گروہ تھے۔ ان حضوروں نے ان سے دریافت کیا۔
کہ کیا تم ان کی زکوٰۃ ادا کیا کرتی ہو تو انہوں نے
نہی میں جواب دیا۔ اس پر حضور صلعم نے فرمایا۔
کہ کیا تم پسند کرتی ہو۔ کہ تم کو قیامت کے دن سونے
کی بجائے آگ کے گڑھے پہنائے جائیں۔ جس
پر ان دونوں عورتوں نے فوراً زکوٰۃ ادا کر دی
دترمذی جلد ۱ ص ۱۰ ص ۱۰ باب الزکوٰۃ

اس حدیث کی تائید میں حضرت سیرج موعود علیہ
الصلوٰۃ والسلام کا ایک فتویٰ درج کیا
جاتا ہے۔
"جو زیور استعمال میں آتا ہے
اس کی زکوٰۃ نہیں ہے۔ اور
جو رکھا ہوتا ہے۔ اور کبھی کبھی پہنا
جائے۔ اس کی زکوٰۃ دینی چاہیے۔
جو زیور پہنا جاوے اور کبھی کبھی
غریب عورتوں کو استعمال کے لئے
دیا جائے۔ بعض کا اس کی نسبت یہ
فتویٰ ہے۔ کہ اس کی زکوٰۃ نہیں
اور جو زیور پہنا جائے اور دوسروں
کو استعمال کے لئے نہ دیا جائے۔
اس میں زکوٰۃ دینا بہتر ہے۔ کہ وہ اپنے
نفس کے لئے مستعمل ہوتا ہے۔
اس پر ہارے گھر میں عمل کرتے ہیں جو
زیور دہمیہ کی طرح رکھا جائے۔ اس
کی زکوٰۃ میں کسی کو اختلاف نہیں ہے"
مجموعہ فتاویٰ احمدیہ ص ۱۰۱ (باقی)

اعلان
دیکھو کہ حلقہ جو جو ان کے لئے قاضی منظور فرمایا ہے
مخلصین مطلع رہیں۔
تلاش گمشدہ
میرا کیمرو جلسہ سالانہ کے دنوں میں لاہور میں
کے پاس دیکھو کہ ہونے، بھول گیا۔ اگر کسی دوست
نے سہما لیا ہو۔ تو مندرجہ ذیل پتہ پر اطلاع فرمائیں
ممنون ہوں گا۔ کیپٹن شہیر محمد خان
۲۲۔ ڈی ماڈل ٹون۔ لاہور

اعلان
تمام قسم کی موٹر گاڑیوں کی بہترین مرمت کا ہر
قسم کا کام۔ ایوے ٹانگ۔ ایک فٹل ڈرک پنچنگ
اور بہترین سروس۔ ہمارے یہاں اپنی گاڑی
کو لاکر آنا فرمائیں۔
میرنگٹن موٹر ورکس
نیمبر ۱۰ بکلوڈ روڈ۔ لاہور
اسٹریٹ منیجر کیپٹن شہیر محمد خان

خیمہ شہزادوں کے لئے

منقول از روزنامہ زمیندار ۱۰ جنوری ۱۹۵۳ء

ایک خبر:۔ معتبر ذرائع سے معلوم ہوا ہے کہ مہر میں شاہ فاروق پر ان کی عدم موجودگی میں مقدمہ چلایا جائے گا۔ ان پر الزام یہ ہوگا کہ انہوں نے آئین کی خلاف ورزی کی۔ اور بد عنوانیاں کیں۔ انہیں مہر کی قیمت سے محروم بھی کر دیا جائے گا۔ دریں اثنا یہ بھی معلوم ہوا ہے کہ مہر کے علماء نے فیصلہ کیا ہے کہ فاروق کی بیویوں کو لڑکیوں کو جو کہ زیدہ کے بطن سے ہیں۔ ان سے لے لیا جائے۔ کیونکہ ان کے خیال میں سابق شاہ کا دہن سہن اور چال چلن اس قابل نہیں ہیں کہ وہ اسلامی طریقے پر اپنی لڑکیوں کی پرورش کر سکیں۔ سابق شاہ فاروق کی عیاشیوں اور نیکی طبیعت کے پیش نظر علماء نے یہ فیصلہ کیا ہے:

اللہ۔ اللہ کچھ عرصہ قبل شاہ فاروق مصر کے حاکم مطلق تھے اور ان کے اشارہ اور پر تمام ملک رقصاں تھا۔ اس وقت اپنی علماء نے یہ انکشاف کیا تھا۔ کہ شاہ فاروق سید ہیں۔ اور ان کا سلسلہ نسب بول اکرم سے جا ملتا ہے۔ یہی علماء اس زمانے میں فتویٰ دیا کرتے تھے کہ خلافت اسلامیہ کا رواج چھوڑ نہ کیا جائے۔ اور شاہ فاروق کو امیر المومنین بنایا جائے۔ خدا کی شان ہے کہ وہی شاہ فاروق بے دست و پا ہو کر مصر سے نکلے۔ تو اچانک معلوم ہوا کہ ان کا چال چلن انتہائی شرمناک اور ان کے اعمال بے حد گھناؤنے ہیں۔ وہ عیاش ہیں۔ شراب نوش ہیں اور اسلام کے لئے باعث تنگ ہیں۔ معزولی کے چند ہی دن کے بعد علماء پر یہ انکشاف ہوا کہ ان کا شجرہ نسب بھی غلط تھا۔ اور وہ سید ہرگز نہیں ہیں کیا ابن الوقتی اور سونوہ پرستی کی اس سے روشن بھی کوئی مثال ہو سکتی ہے؟ اور انتہائی افسوس یہ ہے کہ اس کے کرتے دھرتے ہیں۔ علماء اسلام جو چشم زدن میں ایک گنہگار کو امیر المومنین اور خلیفہ اسلام کو باعث تنگ بنانے کی قدرت رکھتے ہیں۔ کیسی شرمناک مثال قائم کی جا رہی ہے دنیا کے سامنے اسلامی اخلاق و کردار کی۔ اور ساری دنیا کے لئے کس طرح ہنسی مذاق کا سامان ہم پہنچایا جا رہا ہے۔ اگر شاہ فاروق معزول نہ ہوتے تو مرتے دم تک امیر المومنین رہتے اور مرنے کے بعد شاید انہیں بھی علماء دلی کا رتبہ بھی دے دیتے (نعوذ باللہ) گو یا نیکی اور بدی بھی کوئی متردک جائداد ہے جن کو الاٹ کرنے کے حقدار نام نہاد علماء کو رہیں۔

خدا دین و ملت کو ایسے علماء سے محفوظ رکھے

شیخ عبد اللہ شاکر جی سے ملیں گے

نکار، ۸ جنوری۔ ریاست کشمیر سے جموں کی علیحدگی کے لئے پرجا پریشد نے جو تحریک جاری کر رکھی ہے۔ اس کے متعلق جن سنگھ کے لیڈر ڈاکٹر شیا پراشا دیکر جی سے تبادلہ خیالات کرنے کے لئے مقبوضہ کشمیر کے وزیر اعظم شیخ عبد اللہ دہلی آنے والے ہیں۔

کشمیر میں احتیاطی تدابیر اور سخت کردی گئیں

سری نگر۔ ۹ جنوری۔ جموں میں پرجا پریشد کی موجودہ تحریک کے مد نظر اب دادی کشمیر میں بھی احتیاطی تدابیر اور زیادہ سخت کر دی گئی ہیں۔ شیخ عبد اللہ کی حکومت کو یہ اندیشہ ہے کہ جموں میں پریشد کی تحریک جو اب کافی شدت اختیار کر گئی ہے۔ شاید اسکے اثرات دادی میں بھی رونما ہونے لگیں۔ لہذا دادی کشمیر کے تمام پولیس سٹیشنوں کو خبردار کر دیا گیا ہے۔ اور انہیں چوکنا رہنے کا حکم دیا گیا ہے۔

اس وقت تک بھی دادی کے مختلف مقامات پر توڑ پھوڑ اور آتشزدگی وغیرہ کے متعدد تخریبی وارداتیں پیش آچکی ہیں۔ اور فیشنل کانفرنس ڈر رہی ہے۔ کہ پرجا پریشد کہیں جموں کے ساتھ ساتھ دادی میں بھی ان تخریبی سرگرمیوں کو اور ہلانے دے۔ بارہ مولا کے ضلع میں پلوں کو توڑنے اور سرکاری عمارتوں کو اڑانے کا جو سلسلہ جاری ہے۔ اس سے ضلع کے حکام خاصے گھبرائے ہوئے ہیں۔

دادی میں اپنی احتیاطی تدابیر کے تحت شیخ عبد اللہ کی حکومت نے گرفتاریوں کا سلسلہ شروع کر دیا ہے چنانچہ اب معلوم ہوا ہے کہ پچھلے دو ہفتوں میں مزید ایک سو اڑھار گرفتار کئے جا چکے ہیں۔ ان گرفتار ہونیوالوں میں زیادہ تر سیاسی قیدیوں کی بڑھتی ہوئی تعداد کے مد نظر سری نگر میں بھی بڑی بڑی سرکاری عمارتوں کو جیلوں میں بھی تبدیل کیا جا رہا ہے۔ یاد رہے کہ چند ہی دن پہلے ایک پولیس سٹیشن کو ایک سینی خانی میں تبدیل کیا جا چکا۔ امریکہ میں ایک اور جہاز تیار ہو گیا

سٹیٹل ۸ جنوری ساڈوں کا ایک جہاز انجن والا ہوائی جہاز تیار ہوا جس کے دامن میں گرا اور جبکہ راکٹ ہو گیا۔ جہاز میں جو سات مسافر تھے وہ سب کے سب ہلاک ہو گئے۔ مرنے والوں میں دو عورتیں اور دو بچے بھی شامل ہیں۔ شمال مغربی امریکہ میں ہوائی جہازوں کی تباہی کے سلسلے کی یہ تازہ ترین واردات ہے ابھی تک اس حادثے کی کوئی وجہ نہیں بتائی گئی۔

قوم کے لئے لمحہ منکر

منقول از روزنامہ فتح ۱۰ جنوری ۱۹۵۳ء

تادم کس امر کا حقیقی ہے؟ اور اسلام پر کیا وقت ہے؟ اقوام عالم اسلام کے خلاف کیا کیا منصوبے بنا رہے ہیں؟ پاکستان کے ساتھ مغرب میں کیا کیا پیکڑے کر رہے ہیں؟ مسکند کشمیرس نازک مرحلہ میں ہے؟ بغیر حصول کشمیر پاکستان کی کیا حیثیت ہے؟ یہ اور ایسے کئی سوالات ہیں جو ہر ایک سچے پاکستانی مسلمان کے پیش نظر بنے جا رہے ہیں۔ لیکن ہم سمجھ رہے ہیں کہ بعض تنگ خیال لوگوں نے ان سب امور سے بے نیاز ہو کر ملک کی نضام کو نصیب سنی تنازع سے محنت مٹا کر رکھا ہے جس کی وجہ سے ایک مخلص قوم دولت پرورش نہیں ہے۔

عظیم کی طرف سے نوجوانوں سے ضبط و تحمل کی اپیل

کراچی ۹ جنوری۔ کراچی میں فائرنگ پر اپنے دل رنج و الم کا اظہار کرتے ہوئے وزیر اعظم الحاج خواجہ ناظم الدین نے پاکستانی نوجوانوں کے نام ایک اپیل جاری کی ہے جس میں وہ کہتے ہیں۔

نئی سرفصل آنے پر صوبہ بھر میں ریشن بندی کر دی جائے گی

لاہور ۹ جنوری۔ کل مولیٰ بند محمد خان صاحب وزیر زراعت و خوراک نے ایک پریس انٹرویو میں اس توقع کا اظہار کیا کہ نئی فصل ریشن آنے پر صوبہ بھر میں کامل ریشن بندی کا نفاذ کر دیا جائے گا اور حکومت گندم کی خرید و فروخت کو اجازت داری حاصل کرے گی۔ آپ نے کہا کہ اس کا باروں کے باعث اس سال زراعت کا رتبہ میں سے تقریباً ۱۰ فیصد وقتہ میں گندم سر سے کاشت ہی نہیں ہوگی۔ آپ نے مزید کہا کہ گندم کی پیداوار کی رفتار پر اظہار اطمینان کرتے ہوئے بتایا کہ درآمد کردہ گندم میں سے پنجاب کو ایک لاکھ ٹن کوٹہ مل چکا ہے۔ پنجاب سب سے زیادہ ریشن اس ماہ مل جائے گی۔ اور بقیہ پنجاب سب سے زیادہ ریشن گندم مارچ تک وصول ہو جائے گی۔

پس ہم عطا راہ انتہاء اپنی ملت حقہ کے تمام باو خلاص احباب سے عرض کریں گے اور بدقسمتوں کو تے چلے آئے ہیں کہ وہ اس نضام کو گدرا کر ان دنوں سے پورا پورا انتہاء کر کے اسے خوشگوار بنائیں اور تنگ نظر ملاؤں کی خرافات و سرخفات سے متاثر نہ ہوں۔

چند گنے چنے زبان بولنے والے جو جنگ میں اپنا مفاد دیکھ رہے ہیں۔ لیکن یاد رہے کہ قرآن کریم کے وعدے سچے ہیں۔ ارشاد ہوتا ہے

وَالظَّالِمَ كَيْفَ كَانَ عَاقِبَةُ الْمُفْسِدِينَ۔

آل محمد و ذریت رسول صلعم کی مخالفت کا انجام ان کے حق میں ناکامی اور نامرادی کے سوا کچھ نہیں ہو سکتا۔

کراچی میں ہنگامہ (بقیہ صفحہ ۸)

جب حالات خراب ہونے لگے تو پولیس کو گولی چوٹی پر ہی جس سے تین آدمی ہلاک اور مایوس زخمی ہوئے۔ ایسٹ میڈیٹریس آف پاکستان کی اطلاع کے مطابق آج ڈیڑھ بجے صدر کے علاقہ میں ہنگامہ ہو پا رہا تھا۔ زبان اسلحہ کی تین دیوکانیں لوٹ لی گئیں۔ فوج اور پولیس نے موقع پر پہنچ کر حالات پر قابو پایا۔ اور وزیر اعظم پاکستان خواجہ ناظم الدین نے آج طلباء کے ایک وفد سے ملاقات کی اور ہمدردی سے ان کی باتیں سنیں۔